

组织少年儿童开展参观研学活动

本报亚东电(记者 王莉 通讯员 许鹏飞)为教育少年儿童关注国家发展、心系祖国未来、树立远大理想,引导少年儿童铸牢中华民族共同体意识,传承红色基因,增强少先队员的荣誉感和组织归属感,近日,日喀则市“红领巾爱祖国 争做好队员”红色教育边境研学团来到亚东出入境边防检查站开展参观研学活动。

活动期间,研学团成员观看了亚东出入境边防检查站形象宣传片《他的答案》,对移民管理警察的职责使命、职能任务、职业精神有了初步了解。随后,在民警的带领下参观了站史馆和禁毒教育基地,对亚东边检站的历史沿革、队伍建设、重大事件、警营文化等有了更加详细和具体的认知。边检站还组织民警代表杨琳、廖晋夫妻与研学团成员开展面对面座谈交流,分享他们十几年的戍边生涯以及心路历程,并回答小朋友关于移民管理警察工作、生活、学习上的相关问题,现场气氛活跃,掌声不断。研学团成员纷纷表示,通过此次参观研学活动,深刻体会到了移民管理警察驻守边关、守护平安的艰辛与不易,今后要以党的光荣传统和优良作风为引领,从革命历史中汲取奋进力量,在英雄模范人物伟大精神的激励下奋勇前行。

相关负责人表示,下一步,亚东出入境边防检查站将联合亚东县群团工作部(团委)继续深入挖掘红色资源,丰富研学活动内容和形式,进一步扩大活动覆盖范围,共同为青少年的成长营造良好的红色文化氛围,引导他们树立正确的世界观、人生观、价值观,努力成长为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人,持续组织广大青少年建设好美丽家园、维护好民族团结、守护好神圣国土,为维护边境安全稳定和边疆繁荣发展贡献青春力量!

时讯快递

忆志愿军荣光 铸新时代党魂

米林边境派出所开展主题党日活动

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为进一步弘扬爱国主义精神,传承红色基因,加强民警思想政治教育,日前,米林边境派出所党支部组织开展了“忆志愿军荣光 铸新时代党魂”主题党日活动。

活动当天,全体党员民警齐聚观影场地,共同观看电影。影片以生动的画面、感人的情节,真实再现了志愿军战士们在抗美援朝战争中的英勇事迹和崇高精神。民警们被影片中志愿军战士们的坚定信念、顽强意志和无私奉献深深打动,在观影过程中热泪盈眶。

本次“忆志愿军荣光 铸新时代党魂”主题党日活动,让党员干部们在光影中回顾历史,感受志愿军的伟大精神,进一步激发了民警的爱国热情和工作积极性。

阿里地区噶尔县公安局

开展集中统一清查行动

本报噶尔电(记者 永青 通讯员 周永利)为确保辖区社会治安秩序持续稳定,近日,阿里地区噶尔县公安局在全县范围内组织开展了集中统一清查行动。

行动中,各警种通力合作、协同配合,在全县范围内的交通要道、文化广场、夜间经济圈等重点部位和人员密集场所,扎实开展巡逻防控工作,持续优化部署“1、3、5”分钟快速响应机制,采取“步巡+车巡+视频巡”等多元方式,坚持动中备勤、巡中出警,实现警力资源的最优配置和巡防效能的最大整合。交警大队、便民警务站、检查站针对辖区交通环境,紧盯重点路段、重点时段和重点车辆,采取“流动巡逻”“定点设卡”相结合的方式,严查严管酒驾、无证驾驶、飙车炸街等交通违法行为,持续净化交通秩序。

此次行动共出动车辆22台次,出动警力105人次,检查车辆67台次,盘查人员425人次,检查场所138家次,当场整改23处,限期整改2处,发放宣传资料300余份,受教育群众300余人。

山南市桑日县人民法院

开展志愿服务和普法宣传

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日前,山南市桑日县人民法院组织干警到桑日镇比巴村开展志愿服务和普法宣传活动,以实际行动践行习近平生态文明思想,引导群众积极参与到环境保护中来。

活动中,干警争做生态环境保护的宣传者、志愿者、践行者。一组干警身穿红马甲,手提垃圾袋,对湿地和河边的垃圾进行了捡拾和清理;另一组干警围绕《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国环境保护法》等法律法规,结合审判实践及典型案例向过往群众以案释法,共发放宣传资料50余份,受教育群众80余人。



图为山南市桑日县人民法院干警在田间地头为群众宣传法律知识。本报记者 巴桑旺姆 摄

做好公益诉讼

聚焦环境保护领域。日喀则市人民检察院持续开展“亚洲水塔”“珠峰保护”“守护年楚河”等专项监督活动,督促清理被污染水域面积5亩,督促清除处理违法堆放的各类生活垃圾1.52吨,督促回收和清理生产类固体废物3吨。聚焦个人信息保护领域。依法办理个人信息安全领域案件55件,立案38件,提出检察建议17件。聚焦食品安全领域。针对履职中发现的部分商超、商户在肉类生鲜区仍使用“生鲜灯”问题,日喀则检察机关通过立案调查、同相关行政机关进行磋商,推动市县两级同步整治“生鲜灯”乱象问题,切实守护人民群众“舌尖上”的安全。

次仁多吉表示,下一步,日喀则检察机关将找准检察发力点,切实解决人民群众“急难愁盼”问题,为人民群众美好生活提供更加有力的法治保障。

以检察“力度”守护民生“温度”

本报记者 王杰学

近日,日喀则市拉孜县人民检察院检察官在办理一起未成年人犯罪案件时,发现两名涉案未成年人家长存在管教不严、监护缺失等问题。该院遂向两名涉案未成年人的监护人送达《督促监护令》,要求其正视自身存在的监护不力问题,加强未成年人管教,推动筑牢未成年人家庭保护防线。

日喀则市人民检察院党组书记、检察长次仁多吉表示,自最高人民法院部署开展“检护民生”专项行动以来,日喀则市人民检察院立足法律监督职能,加强民生司法保障,以检察“力度”切实守护民生“温度”。

加强“府检联动”

近年来,日喀则市人民检察院完善行政检察、行政处罚、行政复议及非诉执行工作有效衔接配合,助力化解行政争议。

日喀则市人民检察院与日喀则市人民政府联合印发《关于建立“府检联动”

工作机制实施意见》,积极构建优势互补、良性互动的新型“府检”关系,促进行政争议实质性化解,维护人民群众合法权益,促进依法行政,推进法治政府建设。

为充分发挥刑事检察与行政检察融合的监督优势,日喀则市人民检察院制定《关于加强行刑检察线索移送推进行刑反向衔接及行政违法行为监督工作办法(试行)》,联合市公安局、市场监管局等单位出台《日喀则市市场监管领域行刑双向衔接和行政违法行为监督协作工作办法》,确保工作落地见效。

彰显司法温度

日喀则市人民检察院凝聚工作合力,与日喀则市总工会会签《“工会+检察院”劳动者权益保障协同工作机制》,针对各部门职责建立线索移送、共组联络、法律援助等机制,形成支持起诉合力。

聚焦保护困难群众利益。日喀则检察机关今年共办理民事支持起诉类案件47件,为困难群体挽回损失90.67万元。在参与根治欠薪专项行动中,桑珠孜区、康马、亚东、谢通门等地检察机关开展调查取证后,运用“支持起诉+引导和解”办案模式,帮助农民工追回工资。聚焦养老安全。岗巴县等6个县检察机关针对养老机构安全保障工作存在的漏洞,向有关行政机构制发检察建议并开展老年人防诈骗法治宣传。此外,日喀则检察机关创新办案理念,加强内部线索移送,推动形成司法救助“一盘棋”局面。同时,把司法救助与助力脱贫攻坚、青少年维权、妇女权益保障等相结合,建立健全线索移送和协作救助机制,拓宽救助渠道,不断做深、做实、做细司法救助工作。

今年以来,日喀则检察机关司法救助18人,发放救助金55.35万元,以检察力量护航乡村振兴,彰显司法为民殷殷真情。

小铺“售”平安 有趣又硬核



近日,山南市公安局在山南市体育场民族路上支起了“公安宣传小铺”,五颜六色的宣传手册、琳琅满目的各式奖品、妙趣横生的宣传话语,吸引了广大群众前来打卡,将“开张”没多久久的“小铺”围得里三层外三层。

图1、2、3:山南市公安局“公安宣传小铺”为过往群众开展安全防范知识宣传。本报记者 武沛涛 摄

用心用情 守护边境安全

“我们的工作直接面对的是群众,首先要做到以心换心,群众才愿意与你打交道。”这是巴珠时常对旦增桑布说的一句话。

入警以来,旦增桑布把父亲的话牢牢记在心里,把群众当亲人,走村入户、访贫问苦,了解群众的所需所盼,关心群众的安危冷暖。

在上亚东边境派出所查玛浦执勤点,外地搬来的牧民偶有矛盾纠纷,旦增桑布就把他们都拉进了微信群,耐心地讲法律法规,用朴实的话语传递着遇事找法、办事依法的理念,群众的法治观念有了大幅提升。

在帕里边境派出所,把群众的呼声作为第一信号,把群众的利益作为第一考虑、把群众的需要作为第一选择、把群众的满意作为第一标准的“四个第一”精神,不仅刻在了墙上,更融进了每个民警的心里。

重新回到童年成长的地方,父亲坚守过的地方,旦增桑布表示:“因工作重回帕里这样的模范所、明星所,在这里有我父亲的足迹,我必将初心如磐、责任在肩,传承发扬帕里‘四个第一’精神,把创建‘枫桥式公安派出所’作为新的奋斗目标,继续为维护边境地区安全、人民安宁贡献移民管理力量。”

在上亚东边防派出所担任副所长期间,旦增桑布先后带出了田广运、晋美群登等一批熟悉辖区情况、擅长信息搜研、执法办案的业务骨干,派出所基础工作、正规化建设也越来越扎实。

旦增桑布和他的父亲巴珠:

两代人接力守边30载

本报记者 王香香 陈娟娟 本报通讯员 唐果

有着“高原第一镇”之称的帕里镇是西藏边境线上的一个边陲小镇,坐落于巍峨的卓木拉日峰脚下,平均海拔4360米。

西藏出入境边防检查总站日喀则边境管理支队帕里边境派出所所长旦增桑布和他的父亲巴珠,接力坚守边防30余载,将最美好的青春年华奉献给了祖国的边疆,用心守护着辖区群众的生命财产安全。同一种职业、同一个目标、同一份责任,他们既是父子,也是师徒,更是并肩作战的战友。两代人用实际行动践行着人民警察“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的崇高使命。

子承父业 赓续红色血脉

走进帕里边境派出所警史馆,一面面鲜红的锦旗、一块块金色的奖牌、一张张泛黄的相片生动展现了帕里边境派出所的发展历程以及历代民警忠诚履职取得的辉煌成就。其

中,一部海鸥牌老相机记录了旦增桑布与母亲的第一张合影,照片中却没有他父亲的身影。

1991年10月,旦增桑布出生,在帕里度过了7年的童年时光。那时的巴珠作为帕里边境派出所第二任所长,总是忙于工作,无暇顾及家庭。

1995年7月,巴珠被调往定日边防大队工作。旦增桑布留在帕里镇读小学,母亲独自照顾他的生活起居。1997年,他跟着母亲从帕里镇去定日县探亲,坐了20多个小时摇摇晃晃、四处漏风的中巴车后才见到了日思夜想的父亲。

即使经历过从小和父亲聚少离多的日子,在填报高考志愿时,旦增桑布依然选择了武警学院边防管理专业,家人担心他毕业后分配到很偏远的地方。巴珠却说:“再偏远也是祖国的领土,总是需要有人守,守边亦是守家。”

传承父亲的守边精神是旦增桑布从